ey . e ——— P —— ———
e Shaad

.

Mias

- T — R ——-
Umve",:hr Cadi Ayyad : “___;./ : : i
Al y a0 2yl g s
Ecnle Nationale des Sciences Appliquées i J

Safi NSSA"‘ -

‘Concours d’aceés en 1¢r année de PENSA de Safi
www.albawaba.ma . Date : 23/07/2010
Durée : 1 heure 30 min

Remargues importantes -
® Une seule proposition ést correcte par question :
Reéponse juste = 1 point ; Réponse fausse = -1 point ;
Plus d'une réponse cochée = -1 pomt Pas de réponse = 0 point.
* Les réponses doivent étre recopiées siir la derniére page (pa\.ge 5/5).
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A. Mathématiques P * , )
& lf,. el i A 3 ; - R
1. La valeur de lim ———— = vaut :
x4 !*r::(x2 +1)
© + b, o e -
~2x +3x
2. Lalimite en 40 de la fonction f définie sur I’ mtervalle 2 +oof par f(x)= —(z—x—ﬁi— est:
1 y
a, 1o b. = e -1 ; 3 ' :
1 . = --3 T ) B . —%‘_ (\‘;\\--—-‘-)T —,_...--
3. Soit 1a fonution f(x)= goe2% m3x N e ( s, T
_ cos 3x+sin3x | s @5(an) —= - o
3.1 la période de f(x) wvaut: ) . "oy tee (q,\\\ N E“.‘L
2 g b. [— N [ i d. 7
i 2 dv : e : ;
3.2 lavaleurde f(x+ %) est :
a, tan3x b. cotan 6x @ ~tan3x .- d. tan6x
.. 33 ladérivéede f(x) est:
6 6 —tan3x 3
G e e T g R _—
(cos3x +sin3x) (cog:;x) _ (cos:;x-{-si_usx)- (cos3x +sin3x) |

4. L’équatione™ ~2¢” ~3=0, x € IR admet pour enseinble solution :
S={l3h2} b §={InL,0} ¢ §={In3,2} (@) 5={In3}
5. L’enseible des solutions dans'IR de I’inéquation ( e* --1)(1 -x)20 est’intervalle :

Jos+eo b2 e el (@ 6

On considére la suite (u ) définie pour tont entier naturel n par : u, = _L T

2

B
.

- %

-

6.1 u,+u égaled: | ; _ _
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6.2 Pour tout entier naturel n non nul u, +u,,, égalea:

1=¢" ) 2+e" l1-e
b. e : d.
n 2n n 2n

6.3 La valeur de lim »,

n=d+a0

a, +o b. 1

7. La valeur de I: (x+2)e

-

¢ ©

e est i

a. 5¢7-3 b. —Se”+1 e —5e? d. —Se*+3

8. Soit fla fonction définie

et dérivable sur Pintervalle ]0;-+c0] par f(x)=3Inx—2x+5.

Dans le plan muni d’un repére, la tangente a la courbe représentative de la fonction f en son point
_ d’abscisse 1 admet pour équation : |

' y=x+2 b. y=-x+4 e y=3x+1 d. y=x+3

a-b—c 2a 2a

9. La valeur du déterminant | 2b b—t—a 2b | vaut:

a+b+c at+b+c atb+c

8 (a+b+cX2a-b) - b. (a+b+c) ¢ (a+b+c)2a=0) (@) @+b+cy

10. Le nombre -3 est solution de 1’équation : ¢

a. Inx=-In3 @

- St
In(e*) = -3 ¢ & =-3 d. &=-3 ;

11. A et B sont deux événements indépendants et on sait que p(A)=0,5¢et p(B)=0,2. La probabilité
de I'événement A B est égalea:

AU 3 0.,1 b.

12. Dans un magasin, un

0,7 0,6 | d. on ne peut pas savoir é

hao contient des czhiers soldés. On sait que 50 % des cahiers ont une

reliure spirale et que 75 % des cahiers sont ¢ yrands carreaux. Parmi les cahiers a grands carreaux,

40% ont une reliure spirale
a grands carreaux est égale

_ Said choisit au hesard un cahier & reliure spirale. La probabilité qu'il soit

. %

a. 0,3 b, e 05- d. 0,75

13. On note X une variable aléatoire qui suit une loi exponentielle de paramétre A (A étant un

nombre réel strictement po

g hugth b.

sitif). La probabilité de I'événement {1 <X <3]estégaled: Ax
e cliw ?

= -31
e : e
=34 ~A d
€ - £ Gy P .
e 34 ) e A . _ 7\».1

, Ty |
14, L>dquation différentielle y'+y = e”*, x € IR, admet pour solution la fonction u définie par : ,rp'}éj

%

el |

(a, u(x)=(x-1)e” b ulx)= xe ™ +1 c. ux=e’

e o
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15. Soit I'équation différentielle y" 25 y =0, ol y est une fonction de la variable réelle x, définie et
deux fois dérivable sur l'ensemble JR des nombres réels. La fonction f, solution de l'équation
différentielle phécédente, qui vérifie les conditions f(m)=—=/3 et £ (r) =5, est définie par :

® V3cos5x—sinSx b. coslSx—sinSx e cosSx+v3sinSx d. v3coslOx—sinlOx

16. Ia fonction f; définie sur lensemble /R des nombres réels par f, =(x+k)e~ ot k est un

nombre réel donné. la fonction /i admet un' maximum en :
7

g . (/'\/CJ“"
b, x=1+k e x=1-2k d. x=-2k

B. Physique - Chimie

17. Un générateur basse fréquence délivre une tension sinusoidale de valeur maximale 2V et de

fréquence 1 kHz. Le circuit électrique qu'il alimente est constitué d'une résistance de 1009, d'une

inductance de 100mH et d'un condensateur de capacité 470nF (les composants sont montés en série).
17.1. L’expression de !a tension u(#) délivrée par le GBF est:

a. 2sin(62831) ‘b 2V25sin(62831) ¢ 242sin(31407) 4. 2sin(3140r)

17.2. La valeur de I'impédance totale du circuit vaut ;
a. Z=6300y . b. Z=31KQ & =310 d. Z=306Q

17.3. L'intensité efficace du courant dans le circuit vaut : ‘
a. 4,6mA b. 4,64 ¢ 3,5mAd d. 1,5mA

17.4. Le circuit & un caractére :

a, résistif : ~ b. inductif . capa(mf d. on ne peut pas savoir

Bl __,._..;-

18 L’accéléran on a,; du centre d’inertie d’un corps en chute libre vérifie :

a. a¢<g b. a;=g c. aq.—.-& d. a;~g

19. Un mobile autol;oﬂeur & coussin d’air, de masse m=3 80g considéré comme un point matériel G,
accroché & Iextrémité d’un ressort horizontal, de masse négligeable et de raideur k = 15 N.m™,
L’autre extrémité du ressort est fixée a un mur. La position du centre d’inertie G du mobile est
repérée par son abscisse x mesurée & partir de sa position d’équilibre. Le mobile est écarté de
20cm de sa position d’équilibre et 1aché & 1instant t = 0 s, sans vitesse initiale.

19.1. La position du mobile & pour équation :

a. x(7)=cos [‘F—Jit} b. x(f)= Zﬂms[‘jﬁt} @._x(t) = O.ZOOS[JEI) d. x(t)=
. m k ‘ m

19.2. La vitesse maximale du mobile vaut
& 1,26ms™ b, 0,031m.s™ ¢ 1260ms™ d. 3ims™
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19.3. L’énergie mécanique du systéme mobile-ressort est égalea: v €p = © & ta OB e =8

f 1,57 b. 0,03/ c. 0,15/ @ 0,3

19.4. Ta fréquence des oscillations vaut :
a. 0,15Hz b. 0,03z ¢ 10Hz Q. 182

20. On veut préparer 100 mL de solution $ de l'acide HA de concentration C = 10° mol/L & partir
d'une solution mére So de concentration 1072 mol/L. Pour réaliser la dilutfon, le volume de la
* solution mére égale a :
a. 0,lmL b. 1mL c. 10mL d. 100mL

21. Un technicien de laboratoire veut préparer 500 mL d'une solution décimolaire (C = 0,10 mol/L)
de sulfate de cuivre (II). Le laboratoire dispose de sulfate de cuivre (II) hydraté (solide de
formule CuSOy, SH30 et de masse molaire 294,5g/mol). La masse m de soluté que doit
contenir la solution est donc : Ao )

a. 125g C) 147245 c. 58,9 d. 12,5g

%. A partir d'une solution commerciale d'acide nitrique de densité d=1,33 et de pourcentage en acide e\
© nitrique:52,5 %, on veut préparer, par dilution, V2=1 litre d'acide nitrique de concentratiol \\“J
¢2=0,10 moVL, (Données: My = 1 g/mol ; My = 14 g/mol ; Mp = 16 g/mol ; e = 1000 g/L)
Dans les conditions de l'expérience, la concentration de la solution commerciale vaut :

ﬁ; 1lmol /L @ 698mol / L e 110mol/L d. 1,1mol/L
C. Langues
23. IIs portaient des maillots.........neufs qu'ils préféraient 4 ........autre tenue.
a. tous...tout b. tout...tout c. tous...toute d. tout...toute
24. Elles ont........ les pommes qu'elles avaient.........
a. mangé...cueilli b. mangées...cueillies «¢. mangé.:.cueillies d. mangées...cueilli

25. Désastres ou non, ces destructions sont considérées comme .....
a. tel b. telle c. tels d. telles.

26. Les augmentations seront moins importantes que .....
L]

a. prévu b. prévues ¢ prévus d. prévue

27. TheH..vicvi thieircar for & J.auuus one.

a. changed ..smaller b. changes...small [ A changt;.s...mna.llcr d, cha'nged...small
28. There are......cars in Casablanca and they make. ...noise.

a. much....many b. many...much ¢. much...a lot d. much.. little
29. Heis....very busy and never has. ...free time.

a usually....any “b.never ...any ¢, always.,.some d. always...any
30, ........ it is late, I want to go out. ‘ |

a. Though b. Therefore ¢ Thus | d. However
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